

Для реализации высокой цели — чистой отрицательной углеродной экономики — в ряде стран производственные компании, сопряженные с выбросами углерода в атмосферу, сейчас облагаются налогами, которые могут быть частично сохранены и переданы будущим поколениям для оплаты удаления углекислого газа. Однако на практике сложно провести объективную оценку того, достаточно ли будет собранных налогов для будущего очищения атмосферы. Поэтому международная группа исследователей, в состав которой вошли эксперты ВШЭ, предложила новый механизм регулирования выбросов парниковых газов в атмосферу, основанный на инструментах финансового рынка. Он предусматривает рассмотрение генерации парниковых газов как формирование финансового долга перед госбюджетом. Если производство выбрасывает в атмосферу CO<sub>2</sub>, то его «удаление» из атмосферы становится долгом, получившим название «обязательство по удалению углерода». До тех пор, пока долг не погашен, с производственного предприятия взимается плата (проценты).

Подробнее: <https://www.eg-online.ru/article/439466/>